

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:梁郁文 张杨青 实习生 邹珊珊
新闻热线:13692661666 2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

化州市领导调研检查水环境综合整治工作

精准治污、科学治污、依法治污,持续改善水生态环境

本报讯 8月20日下午,化州市委书记赖惠镇深入长岐镇、鉴江街道一线督导工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以人民为中心,扎实高效推进污水治理工作,持续改善水生态环境,以高水平生态治理助推高质量发展。

赖惠镇来到污水处理站点及周边河道区域,仔细察看污水

处理设施运行状态,并与相关负责人深入交流,询问当前治理工作中存在的难点与瓶颈。

赖惠镇强调,要结合“百千万工程”与绿美化州生态建设工作要求,统筹水资源、水环境、水生态治理,让化州水更清、河更畅,不断增强群众的幸福感、获得感。要强化系统治理,将污水治理与乡村振兴、城市更新等重点

工作有机结合,统筹推进污水管网建设、农业面源污染防治等工程,实现污水处理设施全覆盖、全收集、全治理。要强化精准治污,紧盯排污口整治关键环节,深入排查污染源,实行分类施策、系统治理,确保污水收集处理效能不断提升。要强化城乡黑臭水体治理,持续推进雨污分流、污水处理等基础设施建设,加快管网建

设,提高生活污水收集处理能力。要强化责任链条,压实各级责任,加强部门联动,综合施策、整体治理,切实形成工作合力,确保生态环境质量持续改善。要强化群众参与,通过“村民议事会”“环保监督员”等机制,引导群众成为污水治理工作的“监督者”和“受益者”,构建“政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与”

的现代环境治理格局。

随后,赖惠镇还督导检查疫情防控防控工作,强调要认真落实全省基孔肯雅热疫情防控工作会议精神,强化重点部位、关键环节防控,深入开展爱国卫生运动,加强环境卫生整治和风险点消杀,科学引导个人防护,全力守护人民群众生命安全、身体健康。
(化州发布)

化州市第三季“村BA”篮球赛“八进四”战况激烈

中垌黑毛豆队挺进四强

■通讯员 谢建伟 黄军超

本报讯 近日,化州市第三季“村BA”在鉴江街道大北国村篮球场继续开打。在“八进四”比赛争夺中,中垌黑毛豆队延续良好状态,以66:62微弱优势战胜劲旅南盛火龙果队,成功闯进4强。

赛场上,双方球员个个身姿矫健、奔跑积极,双方你来我往,比分交替上升。跑位、配合、抢断等招式套路技术娴熟,充分发挥出团队协作精神。每一次精准带球、默契传球、快攻过人、突破上篮等精彩瞬间令人目不暇接。攻防有序,每球必争的顽强拼搏精神,更是赢得了观众的阵阵掌声。

由于突发暴雨,第三节赛事结束后,双方队员随即移师到绿景国际花城室内篮球场继续再战,中垌黑毛豆队越战越勇,连续进球得分,比分逐渐拉开。凭借出色的团队配合和稳定的发挥,中垌黑毛豆队最终以66:62突围成功,跻身四强。

据了解,为进一步扩大现场观众的参与面,提升化州市第三季“村BA”的社会关注度,当晚比赛的间隔休息时间特别增添了“少年组、成年组投篮互动游戏”,观众排队进行投篮体验,投中者可获得中秋大月饼一个。通过让现场观众互动参与,教练员指导市民投篮及运球的竞技要点,积极进行篮球运动推广,进一步提升基层群众的体育能力,推进全民健身运动向“更高、更强”方向高质量发展。

同庆镇欢送军校新生仪式举行

不负青春韶华 书写热血华章

■记者 梁郁文
通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 近日,化州市同庆镇塘蓬村鞭炮齐鸣、锣鼓喧天,一场隆重的军校新生欢送仪式在此举行。化州市人武部联合同庆镇人民政府,为即将踏入中国人民解放军陆军工程大学的优秀学子陈浩铭送上家乡人民的

祝福与期许,激励其投身国防事业,书写青春华章。化州市人武部上校政委易明忠,化州市退役军人事务局党组成员李红,同庆镇人大主席周少卓,化州市征兵办、同庆镇六塘村村委等相关同志,陈浩铭家属及当地群众共同见证这一光荣时刻。

当日,欢送队伍高举“热烈祝贺化州市同庆镇陈浩铭同学

考上中国人民解放军陆军工程大学”的红色横幅,由醒狮队开道,一路敲锣打鼓、鸣放鞭炮,从塘蓬村村口步行至祠堂广场。仪式现场,周少卓为陈浩铭佩戴象征荣誉的绶带与大红花,易明忠向其颁发录取通知书,并与学子合影留念。现场掌声雷动,洋溢着浓厚的家国情怀与自豪感。座谈会上,易明忠对陈浩铭

提出殷切期望,希望他进入军校后,要牢记家乡人民的嘱托,以高标准严格要求自己,锤炼过硬本领,早日成长为一名合格的军人。周少卓勉励陈浩铭传承红色基因,勇担时代使命,为家乡争光,为国防添彩。陈浩铭表示,将不负重托、刻苦学习,用实际行动践行“强军有我”的青春誓言。

此次欢送仪式,既彰显了对军校新生的尊崇,也进一步营造了“一人参军、全家光荣”的社会风尚。随着陈浩铭踏上新的征程,家乡人民的祝福与期待也将化作他前行路上的动力。这场充满温情的欢送仪式,不仅是对个人荣誉的礼赞,更是一堂生动的爱国主义教育课,激励着更多青年以青春热血筑梦强军伟业。

化州深入开展“爱心妈妈”结对关爱儿童活动

招募“爱心妈妈”2154名,结对关爱儿童2000多名



■记者 梁郁文
通讯员 陈杨官 杨礼圣 陈思敏

本报讯 为做好暑期儿童关爱工作,帮助广大儿童度过一个“思想有引领、家教有指导、安全有守护、困难有帮扶”的快乐假期,7月份以来,在化州市教育局、化州市妇联的指导下,由腾讯公益慈善基金会、广东省乡村振兴基金会和深圳壹基金公益基金会支持,化州市多个镇(街

道)联合化州市义工联合会开展了“爱心妈妈”结对关爱儿童系列活动。

据了解,化州市招募“爱心妈妈”2154名,结对关爱困境儿童2000多名。暑假期间,累计开展“爱心妈妈”关爱服务儿童系列活动200多场次。化州市各级妇联执委、社工、教师、医生、法官、义工等志愿者共同参与活动,通过入户走访、集体活动、心愿实现等多种形式,让孩子们感受到“妈妈”的关爱,帮助孩子们健康快乐成长。

依托“粤伴童行心愿计划(化州)”公益项目,“爱心妈妈”们通过趣味游戏、心愿礼物兑现等集

体互动形式,与孩子们共同度过了一段充满欢乐的时光。在义工志愿者的带领下,“爱心妈妈”和孩子们共同参与了“玻璃球”“滚气球”“叠杯子”等趣味游戏。活动现场气氛热烈,在欢声笑语中情感得以增进,活力尽情释放,温暖与陪伴流淌心间。而活动高潮是孩子们期待已久的“心愿”兑现环节——“爱心妈妈”与孩子们一同前往爱心超市“结对陪伴购物”,她们陪同孩子,引导孩子选购健康食品,培养健康生活的意识。购物过程中,孩子脸上洋溢着幸福的笑容,不仅收获了心仪的零食,还真切感受到了被关爱的温暖。

自“粤伴童行心愿计划项目”在化州启动以来,资助资金已达30万元。

汇聚大爱,守护成长。随着关爱行动的深入开展,化州市人民法院、化州市人民检察院、化州市公安局、化州市妇联、中国移动化州分公司等单位纷纷成立了“爱心妈妈”志愿团队,根据儿童需求和“爱心妈妈”专长,采用“一对一、多对一、小组帮扶”等方式结对关爱重点困境儿童,每周三开展结对关爱活动,落实“3+1”关爱行动,守护化州市儿童健康成长。据了解,目前已组建“爱心妈妈”定点结对关爱服务队5支,结对关爱

困境儿童18名。

“爱心妈妈”结对关爱儿童系列活动不仅是一次公益活动,更是爱的传递与延续。通过这些温暖的行动,帮助孩子实现心愿、提升心理健康、增强安全意识,孩子们感受到了社会的关怀。

下一步,化州市将坚持以“百千万工程”为牵引,继续携手社会各界力量,营造关爱儿童的氛围,推动公益事业发展,形成“党委领导、政府主导、妇联牵头、多方协同、全民参与”的关爱生态,为儿童健康成长保驾护航,让每一颗童心都能在爱的阳光下茁壮成长。

化州新华书店购书中心举办读书分享会

■通讯员 谢建伟 陈泓锦

本报讯 日前,2025南国书香节化州分会场系列活动举行。化州新华书店购书中心举办了一场以“书香湾区 阅见世界 共享未来”为主题的读书分享会,通过沉浸式的体验活动,让参与活动的青少年感受阅读的独特色彩,开启一场别开生面的知识之旅。

橘城八月,书香正浓。出席活动的嘉宾们个个有备而来,他们有的通过诵读的方式与大家分享心得,有的带来自己拿手的小提琴独奏、讲故事、快板表演等,让市民近距离感受朗读之美、音乐之美、表演之美。除了众多富含文化元素的文艺展演,化州新华书店店长钟莹还围绕“探索读书的意义”的主题进行了互动分享。结合《人为什么要读书》《读书能收获什么》等内容展开探讨,强调在信息爆炸、碎片化信息充斥生活的当下,读书能给我们带来更多的人生经验、精神滋养与成长力量。

活动中,化州新华书店工作人员还向市民们介绍了南国书香节的由来、化州近年来南国书香节的开展情况及成效、下一阶段工作发展计划等,积极倡导崇尚知识、感受阅读快乐的理念,希望能引导更多的市民走进新华书店,推动全民阅读,营造浓厚的书香氛围。

据了解,2025南国书香节化州分会场活动由省委宣传部指导、化州市委宣传部主办、化州新华书店承办。活动期间,化州市陆续开展“探秘文字结构之旅”“读书分享会”“书香手匠心”等多场文化体验活动,为市民群众打造一场场书香满溢的文化盛宴。

华山李氏第八届奖学活动举行

为110余名优秀学子颁发奖学金

■记者 李华锦
通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 又是一年金榜题名时。近日,华山李氏第八届奖学大会在长岐镇旺岭村举行,对110余名优秀学子进行表扬,激励更多学子勤勉好学、励志成才,进一步弘扬崇文重教的优良传统。

活动现场氛围热烈而喜庆。湛江市霞山区、吴川市长岐镇以

及化州市长岐镇的相关领导,华山李氏文物管理委员会的领导班子,与来自粤、桂、琼三地的嘉宾、乡贤等出席活动,共同见证这一荣耀时刻。

活动中,华山李氏文物管理委员会秘书长李金武回顾了八年助学奖优活动的发展历程,强调教育是家族振兴的根本,勉励学子们继续努力,不断攀登学术高峰,为国家和社会作出更大贡献。

当天,华山李氏文物管理委员会党支部正式成立,并现场颁发任命证书。新任党支部书记李爱勇表示将充分发挥党建引领作用,推动文化传承、文物保护、教育发展等各项事业更好发展。

三名优秀学子代表分享了自己的求学心得,并表示不会辜负乡亲们的关心和期望,将继续发扬刻苦学习的精神,争取更好的成绩,为家乡的发展贡献力量,为

国家的繁荣富强添砖加瓦。

长岐镇党委副书记、镇长苏世平对获奖的学子表示祝贺,并希望同学们要保持与乡土的情感联络,常怀感恩之心,把亲和社会的关爱化作自强不息、刻苦学习的强大动力,争取早日成才,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,为这片祖辈扎根的土地创造更多可能。

华山李氏文物管理委员会会长李钦对各位热心捐资助学的宗

亲们表示感谢,同时希望学子们努力学习,发奋向上,立志成才。

在热烈的掌声中,出席活动的领导和嘉宾与华山李氏文物管理委员会的领导班子,为今年考取硕士研究生、博士研究生以及考入“211、985”等高校的110余名优秀学子分批颁发荣誉证书和奖学金,同时也现场为奖学助学事业慷慨解囊的“爱心人士”们颁发了牌匾,表扬他们的爱心善举。

化州市第一小学

开展地毯式防灭蚊消杀行动

■通讯员 谢建伟 陈泓锦

本报讯 为进一步防控基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病,保障校园师生健康安全,近日,化州市第一小学组织专业人员对校区操场、道路、绿化带等公共区域进行地毯式消杀,全面落实蚊媒防治各项措施,筑牢蚊媒传染病防控屏障。

炎热季节是蚊虫的活跃期、繁殖期,也是基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的高发季。当前,化州市全方位启动了以“防蚊灭蚊防蚊灭蚊”为主题的爱国卫生统一行动,呼吁全民动手,清积水、灭蚊虫,积极预防基孔肯雅热、登革热,全面提升人居环境。化州市第一小学迅速响应,发动学校各部门科室共同参与,多次组织地毯式的蚊媒消杀工作,从源头切断蚊虫孳生链条,切

实降低蚊媒密度。

据了解,消杀行动重点针对教学大楼、课室、运动场所、校园绿化带等区域进行,对各类积水洼地、下水道、沟渠、绿化带、卫生死角等蚊虫孳生场所进行全面排查和清理,进一步破坏蚊虫栖息环境,从源头上遏制蚊虫繁殖。负责这次消杀行动的消杀队伍,在进行拉网式、无死角的药物喷洒和环境治理的同时,还采用科学配比的消杀药剂,投放在地下水道,着重清理蚊虫孳生地,从源头切断繁殖链条,切实守护师生的身体健康。

化州市第一小学相关负责人表示,开学在即,为切实加强学校蚊媒传染病的防控工作,他们召开了多次专题会议,强化了宣传教育,进一步维护好校园,营造干净、整洁、健康的学习环境,确保学校师生健康安全。



南盛乌榄山村 长豆角丰收在望 “种”出振兴新图景

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 近日,在南盛街道乌榄山村的长豆角种植基地里,一排排整齐的棚架上爬满翠绿藤蔓,细长的豆角垂挂枝头,在微风中轻轻摇曳,一派丰收在望的景象。

依托当地气候温暖湿润、土壤肥沃疏松的天然优势,南盛街道将蔬菜种植作为乡村振兴的“金钥匙”,因地制宜发展规模化、标准化蔬菜产业。乌榄山村引进优质长豆角品种,配套建设滴灌设施与生态防虫系统,实现从传统种植向绿色高效农业的转型。目前,该村长豆角预计亩产可达3000斤,带动周边农户年均增收超2万元。

据了解,在街道农技人员的指导下,农户掌握了科学密植、水肥一体化等关键技术,不仅使豆角品相匀称、口感脆嫩,更将采收期延长至4个月。还采用“春提早+秋延后”的错峰种植技术,让豆角抢“鲜”上市,每公斤收购价较传统种植高出1.6元,真正实现从“种得好”到“卖得俏”。

青青豆角藤,绵绵致富路。乌榄山村的长豆角成为乡村振兴的“绿色银行”,书写着产业兴、百姓富、生态美的生动篇章。